

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года ★

№ 32 (6480) ★

Четверг, 14 февраля 1985 года

★ Цена 3 коп.

ВСТРЕЧА С Г. П. Богомяковым

В актовом зале объединенной Сургутской ГРЭС состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета первым секретарем Тюменского обкома КПСС Г. П. Богомяковым.

Встречу открыл первый секретарь горкома партии Н. Г. Аникин. В своей вступительной речи он отметил, что скоро советским людям предстоит осуществить свое важнейшее конституционное право и выполнить высокий гражданский долг — избрать депутатов в высший орган республики и в местные Советы народных депутатов.

По уставившейся традиции советский народ встречает день выборов новыми трудовыми достижениями. Повсеместно принимаются решения по два, три, пять дней работать на сбереженных сырье и материалах. На призыв партии по созданию фонда экономии первыми откликнулись коллективы управления буровых работ № 1, производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнергомонт Л. И. Жукова, электрослесарь ГРЭС-2 М. Н. Сахаров, управляющий РЭУ Тюменьэнерго В. П. Соколов, бригадир слесарей управления тепломонтажных работ треста Сибэнергомонтаж, лауреат премии Совета Министров СССР, кавалер ордена «Знак Почета» Н. Н. Лавгин, слесарь ПРП Тюменьэнергомонт Е. А. Бесселов, заместитель секретаря комитета комсомола треста Запсибэнергострой Ирина Семенова, прораб, секретарь партийной организации управления строительства ГРЭС-2 Г. М. Мызников, бригадир электромонтажников управления Г. Е. Гринблат.

Избирательная кампания проходит в обстановке всенародного политического и трудового подъема. В единодушии, с которым проходят встречи кандидатов с избирателями, с новой силой проявляются единство партии и народа, безграничная вера в КПСС, полная поддержка ее внутренней и внешней политики. Сегодня мы встречаемся с кандидатом в депутаты Тюменского областного Совета по избирательному округу № 217 Геннадием Павловичем Богомяковым — членом ЦК КПСС, первым секретарем обкома партии, депутатом Верховного Совета СССР, кандидатом геолога минералогических наук.

Затем слово представляется доверенному лицу кандидата — главному инженеру объединенной ГРЭС С. И. Третьякову. Он рассказал о трудовом и жизненном пути Геннадия Павловича, о его большом вкладе в развитие экономики и культуры области. За выдающиеся трудовые заслуги Г. П. Богомяков награжден орденом Октябрьской Революции, орденами Трудового Красного Знамени, ему присвоено звание лауреата Ленинской премии.

— Навстречу выборам —



14 агитпунктов действуют ныне в микрорайоне нефтяников. Один из лучших расположен в помещении детского клуба «Факел». Возглавляет его В. А. Цареградский. Здесь составлен четкий, конкретный план, в котором предусмотрены как общие мероприятия, так и индивидуальная работа с избирателями.

На снимке: заведующий агитпунктом В. А. Цареградский и агитатор Е. В. Федорова.

Фото В. Марченкова.

РАБОЧИЙ ПОЧИН

Рабочие ремонтно-механических мастерских и отдела главного механика автобазы № 4 треста Сургутспецжилстрой приняли решение: в честь 40-летия Великой Победы 23 февраля — в день создания Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР — провести суб-

ботник, а заработанные средства перечислить в Фонд мира.

Патриотический почин получил горячее одобрение в коллективе автобазы и подразделениях треста. Рабочие обратились ко всем трудовым коллективам Сургута поддержать эту патриотическую инициативу.

П. ПАВЕРИН,
председатель профкома автобазы.

ГОД УДАРНОГО ТРУДА

В актовом зале управления технологического транспорта № 2 объединения Сургутнефтегаз состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Тюменского областного Совета областным военным комиссаром Остапом Михайловичем Сапой.

Доверенное лицо кандидата в депутаты — начальник производственно-технического отдела УТТ-2 Л. Т. Про скуряков рассказал о жизненном пути О. М. Сапы, призвал избирателей единодушно отдать голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Выступившие на встрече начальник автоколонны № 4 С. В. Лукьянченко, водитель автоколонны № 1 В. Н. Агарев, водитель первой автоколонны Г. Г. Сергеевичев рассказали о трудовых делах своего предприятия, о том,

что коллектив Сургутского УТТ-2 в 1984 году успешно справился с годовым планом, завоевывал призовые места во Всесоюзном социалистическом соревновании и среди транспортных предприятий объединения Сургутнефтегаз.

Они заверили, что коллектива УТТ-2 сделает все для того, чтобы успешно выполнить задания текущего года и пятилетия в целом, ознаменовать предстоящий XXVII съезд КПСС, 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне высокими трудовыми достижениями. Кандидату в депутаты был дан ряд наказов.

О. М. Сапа тепло поблагодарил избирателей, заверил, что приложит все силы и знания для оправдывания оказанного ему доверия.

Н. СУДЬИН,
сотрудник управления.

ВЕЛИКАН НА ОБИ

В навигацию завершающего года пятилетки коллектив Сургутского речного порта должен переработать около десяти миллионов тонн народнохозяйственных грузов. Это значительно больше, чем в прошлом году. Прирост на два с лишним миллиона тонн объясняется тем, что в состав речного порта вошла нефте-

юганская пристань. Теперь Сургутский речной порт самый крупный на Оби по объему переработки грузов.

Сейчас речники ведут

интенсивную подготовку

к началу навигации. На

линейку готовности

встают портальные и

причальные краны, ре-

монтируется приписной

флот, идет накопление

грузов. З. КРЕЧИНА.

● ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ САМЫЙ ВАЖНЫЙ ГРУЗ

Предприятия нашего города принимают в решении Продовольственной программы страны самое активное участие. Заметный вклад в реализацию ее планов вносят и сургутские железнодорожники успешно справляются с ним.

У нас построены теплицы на 1500 квадратных метров с которых собрано 147 центнеров огурцов. Летом были созданы рыболовецкие бригады, сдавшие в магазины поселка 125 центнеров рыбы. Закончены проектные работы коровника на 50 голов. Из 270 участков садово-огородного кооператива освоено более 50%. Все это направлено на пополнение продуктовыми питанием семей работников железнодорожников.

Г. П. Богомяков сердечно поблагодарил избирателей за оказанное ему высокое доверие и заверил что и впредь не пожалеет сил и энергии для служения партии и народу, дальнейшего развития экономики и культуры области.

Однако я хочу повести речь о другом. По железной дороге осуществляется значительная часть перевозок продовольственных товаров, есть среди них и скоропортящиеся: овощи, фрукты, мяс-

ные продукты. Наша задача — организовать их доставку в сжатые сроки и в полной сохранности. Надо сказать, что сургутские железнодорожники успешно справляются с ним.

Только за прошлый год мы перевезли 147 тысяч тонн картофеля и овощей, 4 тысячи тонн яблок, 60 тысяч тонн мяса. И это далеко не весь перечень продуктов, которые доставлены в Сургут по железной дороге.

Много сил и энергии в мои товарищи — машины отдаем тому, чтобы доставить такие грузы быстрее. Составам, везущим скоропортящиеся продукты, у вас на отделении дается «зеленая улица». Ведется ежедневный учет вагонов с продуктами.

Но подчас все наши труды идут насмарку, так как подготовка к приему скоропортящихся грузов ведется слабо. Судите сами. До 50 вагонов

ежесуточно простоявало на путях станции Сургут-Порт для оптово-торговой базы УРСа Гластви-нефтегаза. Выгрузка их осуществлялась крайне медленно, сроки не выдерживались и достигали нескольких суток. И такое происходило в ту пору, когда на привокзальных магазинах, в сто-

ловых отсутствовали свежие овощи.

Терпеть такое положение нельзя. Продовольственная программа касается всех и каждого, и мы должны по-партийному, по-государственному относиться к народному добру, беречь и приумножать его.

Ю. ЗОЛОТАРЕВ,
машинист тепловоза
Сургутского отделения
железной дороги.

Расширяя ассортимент

Новый вид продукции начал выпускать СУРГУТСКИЙ ХЛЕБОЗАВОД. НАЗЫВАЕТСЯ ОН — «СЛАДКАЯ СОЛОМКА».

На предприятии смонтирована специальная линия по выпуску этой продукции. Оборудование успешно освоено.

В январе в торговлю поступило семнадцать тонн этого вкусного и любимого детьми лакомства. Оно продаётся в магазинах как в расфасованном виде, так и развесное. До конца

года предприятие выпустит 200 тонн «соломки».

В этом году жителям города будут предложены и новые сорта ржаного хлеба, технология выпечки которого сейчас осваивается.

З. СЕРГЕЕВА.

НАС ВОДИЛА МОЛОДОСТЬ

Ровно двадцать лет назад начала я работать в Сургуте. Пришла в школу имени Ю. А. Гагарина, которая тогда располагалась на одноименной площади, — здесь ныне находится военкомат. За очень короткий срок сдружилась с ребятами с учителями, вела методическую работу, обучала активистов.

И, абсолютной неожиданностью стал для меня тот факт, когда на районной комсомольской конференции избрали меня в состав райкома комсомола. А потом на пленуме утвердили заведующей школьным отделом.

Годы работы в комсомоле дали многое. Прежде всего я познакомилась с замечательными людьми, молодыми энтузиастами, приехавшими строить новый город. Бывая в школах города, встречалась с пионерским, комсомольским активом. Особенно запомнила поездки в составе инспекторских комиссий района в глубинные и национальные селения Угут, Русские, Ным, в Локосово, Сытомуно, Покур. Старалась за время командировки не только проверить работу пионерской, комсомольской организаций, но и встретиться с активистами школы, села, провести семинар.

Всегда чувствовала поддержку и помощь всего аппарата, члены которого, если нужно было, в полном составе принимали участие в пионерских сле-

тах, парадах спортивных соревнований.

Так, в день рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина все работники надевали красные альстуки и в течение дня были самыми активными организаторами запланированных на этот день мероприятий.

Большой патриотический подъем вызывали у молодежи города проводимые почти ежегодно в День Победы у памятника факельные шествия. К ним готовились обычно все комсомольцы, оформляли тематически машины, делали факелы. Зрелище было поистине волнующим, надолго запоминающимся каждому, кто в этот день шел в молодежных колоннах.

Много по-настоящему полезных и нужных дел на счету школьной комсомолии. И прежде всего это строительство памятника первым комсомольцам Сургута. Организатором этого дела и вдохновителем его выступал тогдашний секретарь горкома комсомола Геннадий Пономарев, который совместно со штабом студенческих строительных отрядов создал его проект и взял введение памятника под свой контроль. Средства на него заработали сами комсомольцы. Много субботников провели старшеклассники и на строительстве промышленных объектов города.

Интересным, на мой взгляд, было и такое

начинание комсомольских активистов, как работа вечернего райкома. В шесть часов вечера двери комитета никогда не закрывались. Наоборот, молодежный штаб продолжал в это время действовать. В райком приходили активисты, в это время работали различные советы, штабы. А после их окончания мы иногда просто беседовали о делах комсомольских, пели песни.

Думаю, что многие помнят и организацию молодежных кафе в 1966—1967 годах. Остались в памяти заседания кафе «Снежана», где присутствовала секретарь окружкома ВЛКСМ В. Я. Шебунова, а в кафе «Миссия» (в переводе означает лесная фея) был приглашен мансийский поэт Юван Шесталов.

В город часто приезжали известные артисты, поэты, музыканты. Запомнился случай, когда я отвечала за организацию концерта приехавших к нам композиторов Яна Френкеля и Игоря Шафрана. Концерт планировался в клубе строителей «Космос». Но оказалось, что во всем микрорайоне нет пианино. И только в одной из квартир инструмент наконец удалось найти. Спускали его со второго этажа через окно, доставляли с приключениями, но концерт все таки состоялся.

Много настоящих энтузиастов, увлеченных своим делом, активистов, с которыми мне пришлось

работать, встретилось на моем пути. Умели замечь ребячие сердца отличные пионерские вожатые тех лет — комсомолка Ольга Кузнецова, Ольга Шебунова, Валентина Кушникова, тогдашний работник милиции Владимир Минеев. Много сделали для активизации пионерской работы директора Дома пионеров и школьников Н. А. Мальцева, Н. Ф. Заболотнева.

Самое главное, что дала мне работа в комсомоле — это добрый зря бодрости и крепости духа. Она познакомила и свела с замечательными людьми, настоящими коммунистами, комсомольцами, ветеранами, которые навсегда останутся в моем сердце. Вот их имена: Евгения Ивановна Калентьева, Андрей Николаевич Сибирцев, Флегонт Яковлевич Показаньев, Матвей Михайлович Малышкин, Лариса Ивановна Золотухина и другие. Этот перечень, конечно, будет неполным, если не сказать об отце, Василии Васильевиче Смехове. По-отечески, по-дружески, по-комсомольски он наставлял меня. Такая была у них, наших старших товарищей, работа, работа по коммунистическому воспитанию молодежи.

Уже более десятка лет работает я на производстве, теперь уже со взрослыми людьми. Но комсомольская юность, вспыхнувшая яркой незабываемой звездой, осветила и мою дальнейшую дорогу, определила судьбу.

Л. ПОЛЯНСКАЯ,
начальник отдела кадров
УБР № 2.

ЗАЧОНАЯ ПЛАНЕРКА КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

ЗАДАЧИ ДНЯ

Как и вся страна, комсомол сейчас занят самым важным делом — подготовкой к выборам в Верховный Совет Российской Федерации и в местные Советы народных депутатов. Немало молодых агитаторов, пропагандистов, членов участковых избирательных комиссий ведут такую необходимую и нужную для всего города и района работу.

Комитеты комсомола должны помогать активным общественникам, направлять их поиск и инициативу. Необходимо проявить максимум внимания к тем, кто придет голосовать впервые. Эта работа должна стать сейчас предметом особой заботы комитетов комсомола, прежде всего учебных заведений.

Неплохо начался нынешний год для наших нефтяников. Наконец-то, достигнувшись некоторые успехи в добыче нефти, но успокаиваться рано. Известно, что многие сургутские комсомольцы сейчас находятся на переднем крае борьбы за нефть. А это ко многому обязывает и всю комсомолию города, и комитет комсомола производственного объединения Сургутнефтегаз. От них, от молодых, сегодня во многом зависит выход из прорыва по добыче нефти.

По плану работы февраля комитеты комсомола и комсомольские организации совместно с отделами культуры должны провести смотр семейных ансамблей. Этую мысль высказали активисты комсомольцы. Почти во всех подразделениях нашего города есть энтузиасты проведения совместного семейного отдыха. Это будет первым шагом для выявления творческих возможностей молодых

В числе первостепенных задач февраля и объявленный конкурс общежитий. В горкоме комсомола уже сейчас есть немало заявок от желающих принять участие в таком смотре. Он уже начался. Будем оценивать и оформление, и его содержание, и организацию, проведение вечеров лекций, бесед, диспутов. Посмотрим, чем занимаются молодые люди в свободное от работы время, узнаем, каким бы хотели видеть они свой общий дом.

Неделю будет проходить в городе окружной финал на приз «Золотой шайбы». В нем примут участие ребята средней возрастной группы школ города. Это тоже забота спортивного сектора комитетов комсомола, всех школ нашего региона.

Закончилась переаттестация комсомольско-молодежных коллективов. В общей сложности их насчитывается сейчас около трехсот. Успехи этих коллективов общизвестны, просматривается тенденция к их увеличению, и надо, чтобы не потеряли они своего лица как в будни, так и в праздники.

Сейчас мы много говорим о дополнительных резервах, об экономии сырья, топливно-энергетических ресурсов, деталей, воды. Что называется экономим в большом и малом. Эту работу берет под свой контроль штаб «Комсомольского прожектора». Недавно утвержден план работы «КП» на год. То же самое предстоит сделать на местах. Работы как всегда, много. Важно не упустить ни одного дня, ни одной минуты. Такая задача стоит перед комсогорами, перед всеми комсомольскими активистами.

СЛОВО КОМСОРГУ Вместе со старшими

На недавних торжествах по случаю 65-летия сургутского комсомола в числе отмеченных почетными грамотами была и секретарь треста комсомольской организации треста

Запсибгидрострой Людмила ТЕРЕЩЕНКО. Сегодня она рассказывает о делах комсомольцев предприятия, делится опытом своей работы.

КАЖДУЮ первую и третью среду месяца мы в одно и то же время собираемся на заседание комитета комсомола. Регулярно из месяца в месяц. Поэтому давно отпала необходимость собирать специально комсомольский актив. Каждый знает, что в эту среду в краине уголке автобазы забывает комсомольский штаб. Единый день мы определили на общем собрании.

На эти встречи приходят не только секретари цеховых организаций, но и рядовые комсомольцы. Разговор идет как о работе на производстве, так и о быте. Делимся и радостями и невзгодами приятных новостей, конечно, бывает больше.

В канун Нового года отметили новоселье наши активисты Надя Зотина, владовщик плавостроительства № 34, Андрей Рябчиков, водитель автобазы треста, Сергей Масленников, мастер автобазы. Жилье им выделили по ходатайству нашего комитета комсомола. Значит, и для нас это событие тоже стало праздником.

Очень помогают нам в работе наши старшие товарищи — коммунисты, руководители треста. Где надо — поругают за

промахи, подскажут, как их исправить, где надо и похвалият за хорошие дела. Неизменное внимание встречаем мы у секретаря партийной организации автобазы В. С. Шевченко. Он и выслушает внимательно, и посоветует, что и как лучше сделать, а при случае и спросит по всей строгости.

В комитете комсомола у нас неплохой актив. Вот, к примеру, секретарь цеховой организации аппарата треста Ольга Черепнина.

Она молодой специалист, инженер планово-отдела, пропагандист. Находит время и собирается вовремя провести, и стенгазету выпустить, и не пропустить заседание комитета комсомола. Причем обязательно вносит дальние предложения, заботится об их реализации.

Активисты помогают организовывать свободное время молодежи. Скажем, любят у нас и молодежь, и люди более зрелого возраста вечера «огоньки». Не так давно на такой «огонек» мы пригласили ветеранов комсомола, рассказали о них. А потом они сами выступили с воспоминаниями. В память об этой встрече всем ветеранам вручили

подарки. Долго звучали на вечере стихи и песни комсомольской юности ветеранов и молодежи нашего времени.

Сейчас мы готовим вечер, посвященный 40-летию Победы, где будем чествовать ветеранов Великой Отечественной войны. Встречая приближающийся XII фестиваль молодежи и студентов, мы внесли в его фонд 900 рублей. Деньги эти заработали на субботниках.

...Вновь призывают огни красного угла. Это значит, что наш комитет комсомола, штаб молодежной организации, собрался на свое очередное заседание. На повестке дня — новые злободневные вопросы, которые требуют в них конкретного участия и нас, молодых.

ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

Зов сердца

Конец пути. Я дома. Уют, покой... даван. Но слышу отзвук грома Сквозь ветер, дождь, туман. Как будто кто-то прямо Мне в сердце постучал. Или в атаке ранен, Ог боли закриял,

Иль словно боевая Запела вдруг труба. То снова проверяет Меня моя судьба. Зовет меня забота. В дорогу вновь пора, Где трудная работа И терпкий дым костра. Где мир широкий тесен И призрачен уют. Зато какие песни Без фальши там поют!

Н. ЩАКУРА,

ТАЛИСМАН ФЕСТИВАЛЯ

Утвержден официальный талисман сувенир XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Его автор — студент-зачальник Московского архитектурного института Михаил Веременко.

Фотохроника ТАСС.



Утвержден официальный талисман сувенир XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Его автор — студент-зачальник Московского архитектурного института Михаил Веременко.

Фотохроника ТАСС.

Нефтяные горизонты Сургута

С подробным анализом деятельности предприятия перед собравшимися выступил начальник НГДУ Г. Г. Голубев.

Он отметил, что нефтяники управления успешно справились с за-данием четвертого года пятилетки, добыв дополнительно к нему 166,4 тысячи тонн нефти и 37 миллионов кубометров попутного газа. Прирост добычи жидкого топлива по сравнению с 1983 годом составил 832 тысячи тонн. Себестоимость продукции снизилась на 1,7 при обя-зательстве 0,5 процен-та, а по росту произ-водительности труда — более чем в два раза. Получена сверхплановая прибыль в сумме 4468 тысяч рублей.

Большой вклад в об-щее дело внесли ра-ционализаторы пред-приятия. Ими внедрено в производство 74 пред-ложения с экономиче-ским эффектом 160 ты-сяч рублей.

Много внимания уделялось производствен-но-му и техническому обу-чению рабочих пегедо-м методам труда. В первом цехе добычи нефти и газа функцио-нировала школа пере-дового опыта. 163 неф-тяника прошли обучение в учебно-курсовом комбинате и 273 повысили свою квалифика-цию. Для обмена опы-том работы совершило семь поездок на родст-венные предприятия других нефтяных районов.

На охрану труда и технику безопасности израсходовано 85,2 тыся-чи рублей. Значитель-

Конференция по обсуждению итогов реализации коллективного договора в 1984 году состоялась в НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР.

УСПЕХИ И ПОМЕХИ

но улучшено состояние промышленной санита-рии, культуры произ-водства и наглядной аги-тации.

Хорошо поработали цехи добычи нефти и газа, в особенности первый и второй, воз-главляемые Н. А. Чер-вяковым и Б. Ю. Мугу.

Пример в труде здесь показывают переловики производства операторы А. З. Галимов, В. Г. Тимаков, Л. И. Кечина, Т. П. Горбач, семейные династии нефтяников Ворглиных, Абдулиных.

Недовыполненный план года пех № 4, руково-димый А. Н. Крыловым. Частично это объясняется отставанием ком-плексного обустройства месторождения, некото-рыми организационно-техническими трудно-стями, но и в не мень-шей степени внутренними просчетами. Здесь не на высоте использова-ние фонда скважин, трудовая и технологиче-ская дисциплина, вели-ка текучесть кадров. В цехе выросла производительность труда. Если в 1983 году каждая бригада в сред-нем делала 151 ремонт, то в прошедшем — 163, а передовые коллектизы А. В. Профатова и Е. А. Яковлева — по 180. Продолжительность «лечения» одной сква-жины сократилась с 55 до 52 часов, а стоимо-сть каждого из них снизилась на 542 руб-ля.

МНОГОЕ сделано для улучшения общественного питания промысловиков. Введена новая столовая в цехе подго-товки и перекачки нефти, отремонтированы объекты общественного питания в управлении технологиче-ского транспорта, на тре-

скважине, введена кус-товая насосная станция № 3, проделана боль-шая работа по автома-тизации учета воды. Улучшение качества подготовки нефти цехом ППН позволило полу-чить 885 тысяч рублей прибыли.

Большой вклад в об-еспечение плана до-бычи нефти внес цех подземного ремонта А. З. Галимов, В. Г. Тимаков, Л. И. Кечина, Т. П. Горбач, семейные династии нефтяников Ворглиных, Абдулиных.

Недовыполненный план года пех № 4, руково-димый А. Н. Крыловым. Частично это объясняется отставанием ком-плексного обустройства месторождения, некото-рыми организационно-техническими трудно-стями, но и в не мень-шей степени внутренними просчетами. Здесь не на высоте использова-ние фонда скважин, трудовая и технологиче-ская дисциплина, вели-ка текучесть кадров. В цехе выросла производительность труда. Если в 1983 году каждая бригада в сред-нем делала 151 ремонт, то в прошедшем — 163, а передовые коллектизы А. В. Профатова и Е. А. Яковлева — по 180. Продолжительность «лечения» одной сква-жины сократилась с 55 до 52 часов, а стоимо-сть каждого из них снизилась на 542 руб-ля.

МНОГОЕ сделано для улучшения общественного питания промысловиков. Введена новая столовая в цехе подго-товки и перекачки нефти, отремонтированы объекты общественного питания в управлении технологиче-ского транспорта, на тре-

тьей и девятой дежимных насосных станциях, от-крыт магазин смешанных товаров на базе УИТ для работающих и проживаю-щих в районе гонэрного парка нефтяников, ведет-ся строительство столо-вых на ДНС-4 и Яун-Лорском месторождении. На удешевление горячего питания рабочих израс-ходовано из фонда соц-культбыта 143 тысячи рублей.

ПЕРЕД нефтяниками управления, продолжил Г. Г. Голубев, в завер-шающем году пятилетки стоят сложные задачи. Коллектив взял обяза-тельство добить сверх плана 80 тысяч тонн нефти. Этот рубеж будет достигнут за счет ввода запланированных 295 и перевода на механизиро-ванную эксплуатацию 530 нефтяных скважин, вво-да новых мощностей: че-тырех дежимных и двух насосных станций, 117 ки-лометров водоводов, 207 километров нефтепрово-дов, других необходимых объектов. Будут введены в эксплуатацию два но-вых нефтяных месторождения — Восточно-Сур-гутское и Западно-Сол-кинское.

Председатель профсо-юзного комитета НГДУ Н. Г. Фомина отметила в своем выступлении, что коллектив промысловиков активно участвует в со-циалистическом соревно-вании.

Председатель профсо-юзного комитета НГДУ Н. Г. Фомина отметила в своем выступлении, что коллектив промысловиков активно участвует в со-циалистическом соревно-вании.

вания за достижение наи-высших результатов в ра-боте. 1263 человека но-сят почетное звание удар-ника коммунистического труда, в троих из них первого, второго и третьего цехов добычи, цеха под-готовки и перекачки нефти являются коллегиами коммунистического труда. За право носить звание ударника борются 1100 нефтяников управ-ления, семь цехов и 25 бригад.

Предприятие продолжает участвовать во Всесо-юзном общественном смотре по улучшению использо-вания резервов произ-водства и усиления ре-жима экономии в народ-ном хозяйстве. В его ходе было сбережено 432 тысячи тонн нефти, 11 383 киловатт-часа электро-энергии, 3,8 тонны металла.

Сейчас разворачивается борьба за успешное вы-полнение и перенаполнение заданий завершающе-го года пятилетки. Профсо-юзные организации призваны уделять еще большее внимание со-вершенствованию и по-вышению действенности социалистического соревнования, добиваться спра-ведливого применения ма-териальных стимулов, эф-фективного распростра-нения опыта передови-ков, как того требует известное постановление ЦК КПСС «О дальней-шем улучшении организа-ции социалистического соревнования».

Нужно учсть промахи в работе минувшего года, не повторять их в насту-пившем. В 1984 году на предприятии было допущено 235 прогодов, 159 из них с потерей 572 че-ловеко-дней — в управлении

технологического тран-спорта. Большое количест-во рабочего времени по этой причине потеряно в цехах пароводоснабжения, в печах добычи № 4, в службе автоматизации производств.

Докладчики и выступа-ющие отметили, что при высоких производствен-ных показателях в управ-лении имеется еще немало недостатков. В на-стоящее время, к приме-ру, 182 скважины не да-ют продукцию, их количе-чество превышает норму-ту на 29 единиц. Не выдержаны коэффициен-ты эксплуатации и ис-пользования фонда сква-жин. Неудостаточное внимание уделяется контролю за работой бригад подзем-ного и капитального ре-монта скважин, пароводо-снабжения и освоения. Несвоевременно прово-дятся планово-предупре-дительные ремонты, и осо-бенно стакнов-качалок. Плохи площа-ди и подъ-ездные пути, недостает оборудования при пере-воде скважин на ме-хдо-бычу.

В цехе подземного ре-мента скважин основные показатели улучшены, но вместе с тем аварийность и простой остаются еще на высоком уровне. Чис-ло яялений по сравнению с 1983 годом увеличилось на 45, в том числе по непосредственной вине бригад — 15.

Много других вопросов обсудили нефтяники управ-ления. Они рассмотрели и приняли коллек-тивный договор на 1985 год, социалистические обязательства.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

Встреча ветеранами

В Когалыме состоялась встреча руководителей нефтегазодобывающего управ-ления Повхнефть, ра-ботников партийного и профсоюзного комитетов предприятия с ветерана-ми войны, партии, комсо-мола и труда, с молодыми воинами, прибывшими после службы в армии управление.

Ее открыл начальник управления В. Ю. Алексеев. Он рассказал о перспективах развития предприятия, о первосте-пенных задачах нефтяни-ков в завершающем году пятилетки.

Выступление секретаря партийного комитета управ-ления О. Н. Ширченко было посвящено военно-патриотическому воспита-нию молодежи участию в этом важном деле вете-ранов войны, партии, ком-сомола и труда.

Председатель объединенного профсоюзного ко-митета А. И. Мушта, рас-крывая суть ближайших социальных перемен, со-общил, что профсоюзный комитет управления сов-местно с администрацией и париком решили к 40-летию Победы выделить благоустроенные кварти-ры для всех ветеранов войны. Дом для них уже заложен. его строительст-во ведет СМП г. Каунаса-го ДСК.

А. СНЕЖКО,
наш нешт. корр.

СНАЧАЛА Александр Ежов услышал свое имя, а потом увидел человека, который произнес его. Тот быстрыми шагами шел навстречу ему: «Александр, дружине, здравствуй! Это же я, Васильев! — воскликнул человек и крепко обнял Ежова. — Живой я, живой! Ошибка вышла в твоей книжке, не убит я!»

В повести новгород-ского писателя А. Ежо-ва «За окном грозы» есть такие строки: «Старший лейтенант Геннадий Васильев, начальник штаба полка. Старшина Николай Андреев, старший писарь полка. Оба родом из Старой Руссы. Моя земляки. Погибли в сорок третьем, в боях за прорыв блока-ды».

Ошибка в повести — вина не одного автора...

9 мая 1975 года впер-вые собрались однопол-чане 952-го стрелкового полка. Не было среди них старшего лейтенанта Васильева. Никто ничего не знал его дальнейшей судьбе, и только бывшая радиостанция штаба полка сказала, что Васильев убит. Она перепутала имя фронтовика, назвав его Геннадием. Так все и осталось неизвестными.

Сейчас А. Ежов готовит к переизданию свою книгу, в которой расска-жет подробно о «воскрес-шем» Васильеве и о дру-гих фактах, которые дол-гие годы оставались не-известными.

На снимке: А. В. Васильев рассказывает од-нополчанам А. В. Ежову и члену Московской сек-ции ветеранов войны А. Е. Татьяненко о том, как они встретились.

...Собирая книги о вой-не, А. В. Васильев при-обрел и повесть А. Ежова.

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



ЛУЧШЕЕ ОБЩЕЖИТИЕ НАЗВАНО

В целях повышения полити-ко-воспитательной и культурно-массовой работы, дальнейше-го улучшения жилищно-бытовых условий нефтяни-ков, газовиков, строите-лей, проживающих в общежитиях, райкомом профсоюза рабочих неф-ти и газовой про-мышленности был объ-явлен смотр-конкурс на лучшее рабочее обще-житие.

В нем приняли уча-стие 242 общежития предприятий нефтяной и газовой промышленно-сти.

Принято считать, что общежитие начинается с вестибюля. Чистота, удачно подобранный цвет окраски стен и штор, обилие живых цветов создают домаш-ний уют. Уже по этим данным становится по-

нятным отношение жиль-цов к своему дому.

Общежития № 40, 1, 18, 39, 26, 5 ЖИИ объединения Сургутнеф-тегаз обставлены совре-менной мебелью, имеют хорошо оформленные красные уголки, библио-теки-передвижки.

Общежитие — это не только дом, где человек временно живет, пользуясь комплексом необ-ходимых бытовых у-слуг. Оно для многих — домашний очаг, родной дом со своей особенной социальной средой, которая в значи-тельной степени оказы-вает влияние на форми-рование характера, взглядов, интересов лю-дей.

Воспитательная рабо-та в общежитии — это продолжение той рабо-ты, которую ведут адми-нистрация, партийная и

профсоюзная организа-ции на рабочих местах. Значит, очень важно, как после работы человек, проживающий здесь, проводит свое свободное время, чем он занят.

Подведение итогов конкурса состоялось в общежитии № 40, кото-рое и стало победите-лем. Его коллектику было вручено переходя-щее Красное знамя рай-кома профсоюза. Заведу-ющей этого общежития является Л. А. Соколо-ва, председателем совета — Г. М. Васильева.

За большую работу в идеино-политическо-м воспитании и организа-ции досуга молодежи награждены почетными грамотами работники и члены советов общежитий Л. Н. Никифорова, Г. Р. Рустамова, Н. И. Борко, В. Н. Киргизов.

Е. БУЛАВИНА,



«НУЖНА СОЛИСТКА»

Почти во всех музыкальных лирических комедиях героям поначалу чего-то не хватает: музыкальных инструментов, например, или помещения для репетиции хорошего отношения начальства, да мало ли еще чего. Зрителю же этих лент подчас ощущимо не хватает... мастерства и вкуса сценаристов и режиссеров.

Трудно, неуживчиво сходятся в музыкальных лирических комедиях музыка, любовь и жизнь — не облегченная в угоду жанру, а полнокровная и узнаваемая.

Эти подводные камни и рифы сложного и любимого зрителями жанра благополучно удалось преодолеть латышским кинематографистам в фильме «Нужна солистка».

В главных ролях Эвин и Янки снимались Л. Викмане и Юрий Мороз.

Этот фильм адресован в первую очередь молодежной аудитории, тем, кто любит современные эстрадные ритмы — диско, канти, рок. Новая музыкальная кинокомедия — произведение праздничное, зрелищное, яркое.

Режиссер-дебютант Геннадию Зиелмело удалось рассказать о молодости, радости бытия и любви. Любви человека к человеку и любви к музыке.

ЗА РУБЕЖОМ

МЕКСИКА. Страшный си- ли нефть и нефтепродукты, начал взрываться газ в ре- зервуарах и трубопроводах. Пожар бушевал 14 часов. Столб огня и дыма до- стигал километров высоты. Стальные резервуары весом метрах к северу от мекси- канской столицы. Согласно в 80 тонн взрывная волна разбросала на сотни метров, некоторые из кусков улетели на расстояние двух километров. Металл горел и коро- бился, словно картон. По оценкам печати, в огне и пожге от ожогов погибли более 500 человек.

Почему произошла авария?

• ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ

На перекрестке произошло столкновение. Стоят разбитые машины, спорят между собой водители: кто же виноват?

На улице зима, падает снег, метет мель. На дорогах снег укатан машинами до того, что проезжая часть становится гладкой и скользкой. Не все водители имеют опыта езды по такой дороге. А раз нет опыта, отсюда и растяянность: что предпринять? И совершаются ошибки, ведущие к дорожным происшествиям. Вот некоторые примеры.

Водитель автотранспортной конторы Главтюменьтрубопроводстрой В. А. Едовинюк, двигаясь на «Урале» по дороге Сургут—Нефтеюганск, превысил скорость движения в условиях гололеда. Выехал на полосу встречного движения и столкнулся с КрАЗом, водитель которого был травмирован.

Владелец «Жигулей» А. П. Шурак, поворачивая налево, не пропустил встречный транспорт. В итоге новая машина разбита.

А что говорить о тех водителях, которые любят ездить за рулем после выпивки спиртного? Они в хорошую погоду могут натворить немало бед.

Вот что произошло в новогоднюю ночь с механиком автотранспортной конторы Гластвюменьтрубопроводстрой Н. А. Шарапидиновым. Проезжая на личных «Жигулях» перекресток улиц Северной и 30 лет Победы, он не разглядел

на белом снегу лежащую поперек дороги бетонную балку и врезался в нее. Водитель пострадал сам и разбил машину. А ведь этого могло не случиться, будь он трезвый.

Всего же в январе за управление транспортом в нетрезвом состоянии задержаны 122 водителя, все они привлечены к административной ответственности. А вот материалы на слесаря тампонажной конторы В. Г. Мещерякова и водителя управления технологического транспорта № 1 В. В. Жданова за повторное управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения направлены в следственный отдел.

В январе произошло 17 дорожно-транспортных происшествий, при которых два человека погибли и пятнадцать получили ранения.

Бывает, когда о совершенной аварии не сообщают в органы милиции или обращаются в нее спустя не сколько дней. Забывают, что в таких случаях сложнее установить причину происшествия, виновность водителей.

Поэтому пострадавшие, у которых застрахованы автомобили, сразу же должны сообщить в ГАИ о происшествии. В противном случае им не будет возвращен материальный ущерб.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ,
старший инспектор
Госавтоинспекции.

СПРАВКИ

УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ ПРИГЛАШАЮТ:

15 ФЕВРАЛЯ

«ОКТЯБРЬ»

Худ. фильмы «Егорка» — в 9, 15; «Блондинка за углом» — в 11, 13, 17, 19, 21.

«РУБИН»

Худ. фильм «Волчья яма» (2 серии) — в 12, 15, 18, 21.

КЛУБ «РЫБНИК»

Худ. фильм «Призрачное счастье» — в 19, 21.

«НЕФТИЯНИК»

Народный университет (факультет музыки) — в 19 (дискобар).

«СТРОИТЕЛЬ»

Худ. фильм «Любовь и голуби» — в 17, 19. Лекторий «Прометей» — в 14 (средняя школа № 15).

«ГЕОЛОГ»

Худ. фильм «Танцор диско» — в 18, 30, 21. «Доверия достойны» (знакомство с биографиями кандидатов в депутаты) — в 18. Устный журнал «Наша избирательная система» — в 18 (пансионат-8). Концерт агитколлектива «Югра» (общежитие ВМК).

«ЭНЕРГЕТИК»

Устный журнал «Советы — полномочные органы государственной власти» — в 19. Худ. фильм «Операция начнется после полуночи» — в 21.

Городской клуб туристов «Югрия» производит набор в школу начальной подготовки по водному и пешеходному туризму. Занятия проводят опытные туристы. В программе подготовки — поход первой категории сложности. Начало занятий — 14 марта.

Запись желающих ежедневно, кроме выходных, с 17 до 20 часов. Обращаться: ул. Губкина, 17, кв. 2, тел. 6-20-62.

Сургутский участок по ремонту и техническому обслуживанию вычислительной техники от Тюменского завода по техническому обслуживанию и ремонту вычислительной техники заключает договоры на ремонт и техническое обслуживание фактурно-бухгалтерских машин типа: «Роботрон-1711», «Роботрон-1720», «Искра-1256», «Искра-226». Обращаться: г. Сургут-4, ул. Нефтяников, 29, каб. № 418, 415 (в здании НГДУ Форовскнефть), тел. 6-57-12.

Сургутское бюро по трудуоустройству (пр. Дзержинского, 3) приглашает на работу:

по извещению № 54 — механиков, машинистов трубокладчиков, машинистов меж. лопаты, машинистов СДУ, водителей, слесарей-мотористов по ремонту двигателей внутреннего сгорания, слесаря по ремонту строительной техники, слесаря по ремонту радиаторов, слесаря по ремонту станочного оборудования, слесарей-сантехников, аппаратчиков химводоочистки, машинистов котельных установок на жидкокусадебном участке в г. Краснотуринске Свердловской области на равнозообразном г. Сургуте. Обращаться: г. Сургут-4, ул. Нефтяников, 29, каб. № 418, 415 (в здании НГДУ Форовскнефть), тел. 6-57-12.

Строительно-монтажное управление № 1 треста Тюменьспецмонтажгазификация продаёт за наличный расчет организациям города: комбинезоны, костюмы полушерстяные, наволочки х/б, шторы, баллоны газовые 50-литровые, горелки инфракрасные, та-ланы газовые трехконфорчные. Проезд авт. до ост.

«ГОВД».

МЕНЯЮ:

трехкомнатную благоустроенную квартиру с приусадебным участком в г. Краснотуринске Свердловской области на равнозообразном г. Сургуте. Обращаться: г. Сургут-4, ул. Северная, 72, направления на курсы тру. кв. 68, тел. 2-54-18.

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте и двухкомнатное автотранспортное объединение — водителей ную благоустроенную квартиру для работы на пригородных тирах в г. Фрунзе Киргизской маршрутках с ской ССР на трехкомнатной открытой категорией «Д», ную в г. Фрунзе. Обращаться: г. Сургут-4, ул. Энергетиков, 61, тел. 2-12-62.

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Отрадном Куйбышевской обл., начальника производственного участка на разночинную в г. Сургуте. Обращаться по тел. начальника производствен. 2-66-54 (в рабочее время).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ 7 греста Газомонтажавтоматика) ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, техноло-гия — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.